快递站大门敞开空无一人

民警就地"站岗"

近日,长春市公安局朝

阳区分局东朝阳路派出所民

警孟新彭在巡逻中发现,辖

区内有一家快递站大门敞

开,门前堆放了许多快件,但

造成不必要的损失,民警立

即在社区工作群内联系了快

递站负责人,询问无人看点

的原因,负责人表示自己目

前在外地,无法与店内值班

为防止快件丢失给群众

是屋内空无一人。

省内域和稳制产性生活

人员取得联系。就在事件陷 入僵局时,民警主动帮助他

们看护了快件和门店,为辖

区商户和群众的财产安全站

人员终于返回,表示自己家

里临时有事,本以为很快就

结束没想到耽误了这么长时

间,并对民警尽职尽责的行

城市晚报全媒体记者 吕闯

近1小时后,当日的值班

起了"守卫岗"

为表示感谢。

### 市民反映:

# 新民广场口袋公园台阶多处破损

"新民广场口袋公园的台阶多 处破损,破损的台阶给来这里遛弯 儿的市民带来安全隐患……"11月 12日上午,城市晚报全媒体记者接 到市民反映,位于长春市新民大街 口的新民广场口袋公园台阶破损严 重,影响市民休闲娱乐,存在安全隐

随后,记者来到现场看到,破损 台阶位于新民大街与新民广场交会 处,这里是新民广场口袋公园的人 口,台阶有六七处出现不同程度的破 损,台阶最上层处破损较为严重。部 分地砖已经明显出现开裂,如不及时 修缮,会影响行人出行安全。

这个位置的台阶出现破损有 个多月了,刚开始是一个台阶坏 了,后来坏得越来越多。我在这里

留弯儿,经常能看到有骑行者从台 阶上抄近道儿,直接骑过去。"市民 高先生说。采访中,有市民表示,台 阶破损影响了广场的整体美观。尤 其在晚上,不少市民会带着孩子来 广场口袋公园玩,破损的台阶存在 安全隐患。市民们希望有关部门能 够将公园台阶修复,让广场恢复往 日的美丽,消除安全隐患。

记者将广场口袋公园台阶破损 情况反映至长春市政务热线,工作 人员记录具体位置后表示,将反馈 到相关部门,尽快对破损的台阶进 行维修,进一步完善城区广场基础 设施,让城市整体形象更加美观。 对于后续进展情况,城市晚报也将

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



台阶多处出现破损 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

### 房屋面积引争议 法官调解促和谐

近日,长春市二道区人 民法院民二庭法官翟国华成 功调解一起房屋买卖合同纠 纷案件,双方对结果均表示 满意。

被告张某购买原告某房 地产开发有限公司开发建设 的房屋,签订《商品房买卖合 同》。合同中,双方约定面积 与产权登记面积有差异的, 以产权登记面积为准。若商 品房交付后,产权登记面积 与合同约定面积发生差异, 双方同意产权登记面积与合 同约定面积差异值在0.6%以 内(包含本数)的,出卖人与 买受人互相不退不补。同时 双方约定,被告有义务配合 原告签署面积差协议以及配

合办理不动产权登记。房屋 交付后,经测量,该房屋实际 测绘建筑面积小于合同约定 建筑而积, 差异值为 0.47%。被告未依约配合原 告办理面积差协议,致使原 告为被告承担了多余的担保 责任,因此原告向法院提起 诉讼,要求被告承担违约责

受理案件后,为避免双 方激化对立情绪,承办法官 及法官助理积极组织双方进 行调解,多次与双方协调沟 通、释法明理,最终被告打开 心结,同意配合签署相关文 件。现文件已签署完毕,近 期就可以开始办理产权。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 我省3人荣登2024年第三季度"中国好人榜"

总有一种平凡的感动,让人们 肃然起敬;总有一种坚韧的力量, 让人们薪火相传。11月12日, 2024年第三季度"中国好人榜"发 布仪式暨全国道德模范与身边好 人现场交流活动在湖北省十堰市 举办,我省3人荣登"中国好人榜"。

他们是助人为乐张庆思、张雪, 残疾夫妇17年热心公益,扶残助残 圆梦人生;敬业奉献王国霖,老党

员坚持保护传承20载,让红色基因 代代相传;敬业奉献张杰,非遗传 承人以手为剪,让"撕纸"艺术走向 一位位"中国好人"如同一 面面镜子,映射出社会的温度,展 现了人性的善良、正义与力量。 们是千千万万平凡英雄之一,不仅 唤起全社会的价值共鸣,更在各行 各业澎湃着奋进新征程的力量。

好人是看得见的标杆,榜样是

最明亮的灯塔。自2008年4月起 中央精神文明建设办公室已连续 16年组织开展网上"我推荐我评议 身边好人"活动,定期发布"中国好 人榜",举办"全国道德模范与身边 好人现场交流活动",入选的"中国 好人"充分发挥榜样作用,在全社 会营造了学习中国好人、争当时代 新人的浓厚氛围。

吉林日报记者 吴茗

### "铁脚板"踏出平安路

初冬微风透着阵阵寒意,一大 早,通化边境管理支队开发区边境 派出所社区民警阮金宝像往常一 样,提前1个小时来到所里。这是这 位44岁的民警坚持了21年的日常。

"我一半的工作时间,都是在辖 区里。"开完早会后,阮金宝步行来 到集安市黎明街道粮丰社区。谈起 辖区,他如数家珍,脸上流露着自

据阮金宝介绍,他的辖区地处集 安市政府周边,企事业单位多、商户 多、回迁户多。为了确保辖区安全无 虞,他创新推出"粮丰义警""道德银 行""社区警校"等警务品牌,凭一双 "铁脚板"为群众办妥"关键小事"。

#### "粮丰义警"集合群防群治力量

阮金宝告诉记者,辖区内的莲 东花园小区回迁户多,因回迁安置、 生活习惯、乡情民俗等原因,导致小 区治安形势较为复杂。民警如果处 理不当,容易引发矛盾,往往"剪不 断,理还乱"

为了将该小区的基础情况摸 透,阮金宝的足迹重叠在"串门"路 上,密密麻麻的笔迹写下户户社情

单靠自己的力量是远远不够 的。"2021年6月,为了加强社区警务 力量,他坚持和发展新时代"枫桥经 验",在辖区组建"粮丰义警",广泛 发动群防群治力量,有效将风险隐 患解决在萌芽。

"社区干部了解邻里关系,律师 代表懂法律知识,退休党员有威望, 调解让矛盾双方信服。有他们在, 我的工作压力小了很多。"粮丰社区 网格辅警丁磊说。

调处矛盾、巡逻防控、隐患排 查、法治宣传……如今,在阮金宝的 带领下,来自各行各业的13名"粮丰 义警"队员为辖区基层社会治理和 平安建设注入新活力。

"粮丰义警"成立后,辖区不少 沉积已久的矛盾得以化解。截至目 前,阮金宝带领网格辅警、义警等社 会化警务力量开展边境踏查260余 次,获取线索协助破案6起,参与排 查、调解纠纷196起,矛盾纠纷化解

### "道德银行"让"德"者有"得"

"刚攒够70积分,兑换了一 波炉。"近日,莲东花园小区居民刘 德福怀抱微波炉,开心地从粮丰社 区"道德银行"走出来。今年8月份, 他配合民警开展防汛清淤,凑齐70 积分,免费兑换了礼品。

组建义警队伍后,为了奖励活 跃队员, 阮金宝与粮丰社区共同制 定了"道德银行"积分兑换制度,志 愿者可以用劳动时长换取礼品,长 效激发群防群治队伍丁作执情。

纸抽10分、洗衣液15分、电饭煲 40分、微波炉70分……走进粮丰社 区"道德银行",一侧是琳琅满目的 生活用品,另一侧是志愿服务队《积 分手册》。抽出一本,人员基本信 息、积分获取方式、兑换分值等清晰 明了。辖区居民只要从事社区服 务、教育、治安、环保等一系列志愿 活动,都会获得相应积分,凭分值在 "道德银行"兑换生活用品。

"'道德银行'让大家投身平安 建设的积极性大大提高了。"阮金宝 说,群众主动参与巡逻,积极提供案 件线索,辖区破案率大幅提升,发案 率也显著降低。

邻里和谐不仅是社区生活的理 想愿景,也是阮金宝作出的平安答 卷。自他"接片"以来,辖区从未发 生一起个人信访和群体信访事件, 社会治安安全稳定,人民群众获得 感、幸福感和安全感大幅提升。

### "社区警校"成为法治"加油站"

"加微信群让你剧单,给你返

利,你信吗?""当你遇到侵害,你应 该怎么做?"粮丰社区会议室里,阮 金宝在"社区警校"对辖区居民开 展普法授课。

"社区是我跟百姓打交道的主 创办'社区警校'不仅能让 辖区群众更好地参与到平安建设 中来,还能及时收集大家对边境管 理工作的意见和建议。"阮金宝

据悉,"社区警校"的前身是 "社区警务室"。早在2021年,阮金 宝就在这里为群众普法授课,内容 涵盖人身财产安全、矛盾纠纷排查 化解、消防、反诈、反恐反邪教、禁 毒等知识。久而久之,前来听课的 人越来越多。为了接待更多群众, 授课地点换到了会议室。2023年7 月19日,粮丰社区"社区警校"正式 挂牌成立,

我们聘请公安机关刑侦、禁 毒、治安等多警种警务教官和法 院、检察院、妇联、团委、林业等15 家企事业相关人员组成了讲师团 队,咱老百姓想听啥可以在群里投 票'点餐'。"阮金宝说。

"老师手把手教俺们加工林下 参,主业外我又多了一份收入。在 这里,我还学到了养殖、健康等方 面的知识,期待'社区警校'越办越 好。"社区居民徐伟豪称赞道。

据悉,除了法治类内容,"社区 警校"还面向辖区18岁至70岁待 业、失业、离退休等群体,以"线上+ 线下"形式开展实用性高、针对性 强的再就业技能培训。培训结束 后,对考核合格学员颁发结业证书 并推荐就业。截至目前,已有150 余人在这里学到新技能。

从一人管片到全民皆警,从义 务劳动到积分换购,从法治宣讲到 推荐就业……阮金宝靠着一双"铁 脚板",踏出平安建设新路子。

付新明 吉林日报记者 王子阳

### 同为"保证人" 我还钱后凭啥不能找你要?

上保证人,为同一债务提供 连带责任保证,那么承担了 保证责任的保证人,能否向 其他保证人追偿呢? 2022年,甲公司与乙银

现实生活中常见两个以

行签订金融借款合同,借款 金额300万元。甲公司以其 自有房产作抵押并办理抵押 登记。唐某、王某分别与乙 银行签订自然人保证合同, 自愿对上述借款及利息承担 连带责任保证。借款到期 后,甲公司未能按期还清借 款本息,乙银行将甲公司、唐 某、王某起诉至法院。经珲 春市人民法院判决,一是甲 公司需支付借款本金及利 二是乙银行对甲公司所 有的抵押房产的折价拍卖、 变卖享有优先受偿权,三是 唐某、王某对上述借款本息 承担连带清偿责任。该判决 生效后,乙银行向法院申请 强制执行,甲公司除抵押房 产外再无可供执行财产,执 行法院除拍卖甲公司提供的 抵押房产外,还扣划了唐某 银行账户内的30万元执行 款。唐某因承担保证责任向 法院起诉,请求保证人王某 分担其向甲公司不能追偿部

珲春市法院审理认为, 本案的民事法律纠纷发生在 民法典实施之后,应适用民 法典的相关规定。本案中, 唐某与王某分别与乙银行签 订自然人保证合同,二 间既没有作出相互追偿或承 担连带共同保证的约定,亦 未在同一份保证合同书上签 字,盖音或者按指印,不属于 《最高人民法院关于适用〈中

华人民共和国民法典〉有关 担保制度的解释》第十三条 规定的可追偿情形,故对唐 某的主张不予支持。

法官说法:民法典实施 以前,《中华人民共和国担保 法》采连带保证责任主义,即 各保证人之间对债权人而 言,以承担连带保证责任为 原则,以承担按份保证责任 为例外。在承担保证责任 后,连带保证人之间可相互 追偿。实务中普遍认可将连 带责任保证人作为一个整 体,共同向债权人承担保证 责任,债权人向连带保证人 中的任何一人主张权利,其 效力及于所有的保证人,未 被选择承担责任的其他保证 人并未免除保证责任。《中华 人民共和国担保法》第十二 条对此有明确规定。《中华人 民共和国民法典》删除了保 证人之间相互追偿的规定 《最高人民法院关于适用〈中 华人民共和国民法典〉有关 担保制度的解释》第十三条 亦规定,除担保人之间内部 约定相互追偿或约定承担连 带共同担保,以及担保人之 间虽未约定相互追偿且未约 定承担连带共同担保,但各 担保人在同一份合同书上签 字、盖章或者按指印的三种 情形外,对承担担保责任的 担保人请求其他担保人分担 向债务人不能追偿的部分, 不予支持。总结来讲,民法 典实施前,承担保证责任后, 连带保证人之间可相互追 偿;民法典实施后,除法律明 确规定的三种特别情形外, 不能相互追供

城市晚报全媒体记者 吕闯